

Государственное общеобразовательное учреждение Самарской области основная общеобразовательная школа №23 города Сызрани городского округа Сызрань Самарской области структурное подразделение «Детский сад №70», реализующее общеобразовательные программы дошкольного образования

Методическая разработка в номинации «Лучший сценарий праздников»
Сценарно-режиссёрская разработка физкультурно-оздоровительного (спортивного) мероприятия «23 февраля – день рождения армии родной» с детьми старшего дошкольного возраста

Выполнила
Прянькова Елена Анатольевна,
инструктор по физической
культуре
ГБОУ ООШ №23
структурное подразделение
«Детский сад №70»
г.о. Сызрань
телефон 8 927 783 26 92

Сызрань, 2018

Введение

Физкультурно-спортивный праздник, одна из форм активного отдыха детей и взрослых, включает разнообразные виды физических упражнений (гимнастика, подвижные и спортивные игры, спортивные упражнения) в сочетании с элементами драматизации, хореографии, пения, викторин, конкурсов и аттракционов.

Праздник - это всегда радость, веселье. Одно только его ожидание способно вызвать у ребенка положительные эмоции, отвлечь от «ухода» в болезнь (В.Л. Страковская). Подвижные игры, аттракционы, конкурсы, розыгрыши, потехи, сюрпризы, которыми насыщена программа любого праздника, часто сопровождаются спонтанными комичными ситуациями, вызывают искренний смех, удивление, восторг. Уже одно это обстоятельство делает праздник незаменимым средством профилактики и даже лечения различных нарушений в состоянии здоровья. Давно известно (В.В. Динейка), что хорошее настроение, настрой на жизнеутверждающий лад имеют высокую целительную силу.

При подготовке и проведении физкультурно-спортивных праздников дети получают возможность проявлять активность, инициативу, самостоятельность, творчество, что благотворно влияет на развитие их способностей и личностных качеств.

Важнейший итог праздника - радость от участия, победы, общения, совместной деятельности. Подвижные игры, составляющие основное содержание любого физкультурно-спортивного праздника, в большей степени, чем другие формы организации двигательной деятельности, адекватны потребностям ребенка в движении и способствуют его гармоническому физическому развитию, воспитанию ловкости, быстроты, координации движений, важнейших морально-волевых и дружеских качеств.

Процесс подготовки к празднику сплачивает детский коллектив, детей и взрослых (педагогов и родителей) единством цели и общими задачами.

Цель: создание атмосферы веселья, доброжелательности, потребности дружеского состязания, формирование у детей патриотических чувств, воспитание у детей чувства уважения к Российской армии, любви к Родине, укрепление детско-родительских отношений.

Задачи:

- развивать двигательные навыки: силу, скорость, выносливость, координацию,
- продолжать знакомить с историей Российской армии,
- воспитывать уважение к историческому прошлому своей страны,
- воспитывать дружелюбие, стремление к взаимовыручке,
- создавать положительный эмоциональный настрой,
- способствовать привлечению родителей к спортивной жизни детского сада.

Практическая часть

Идея: Мы немного подрастем, тоже в армию пойдем!

Аудитория: дети старшей группы, родители, гости – военнослужащие.

Форма проведения: спортивный праздник.

Музыкальное оформление: фонограммы музыкальных произведений:

- «Военный марш» Г. Свиридова,

- композиция «Солдат» группы «Любэ»,

- музыкальная композиция «Niño De La Luna» Mecano для танца с ленточками,

- песня «Бравые солдаты»: слова Т. Волгиной, музыка А. Филиппенко.

Световое оформление: естественное освещение зала.

Техническое оформление: музыкальный центр, фотоаппарат.

Оборудование: плоскостные обручи диаметром 40 см – 6 шт. и диаметром 30 см – 8 шт., 2 дуги высотой 45-50 см, ребристая дорожка – 2 шт., сигнальные конусы – 2 шт., мячи-хопы – 6 шт., гимнастические ленты по количеству детей, круги из линолеума диаметром 35-40см – 4 шт., 2 конверта-донесения, шнур.

Сценарный план

Экспозиция: на центральной стене зала – флажки и воздушные шары (Российская символика), поздравительный плакат, детские работы.

Завязка: торжественный вход детей в зал под «Военный марш» Г.Свиридова, перестроение, монтаж из стихов про армию.

Развитие действия:

1. Дети исполняют песню «Бравые солдаты»: слова Т. Волгиной, музыка А. Филиппенко.

2. Спортивная разминка под музыкальную композицию «Солдаты» группы «Любе».

3. Эстафета 1 «Донесение».

4. Соревнование «Кавалеристы» (скачки на хопках).

5. Конкурс пословиц о дружбе.
6. Эстафета 2 «Встречная переправа».
7. Общая игра «Сапёры».
8. Танец с лентами.

Кульминация: Мы немного подрастем, тоже в армию пойдём!

Развязка: подведение итогов – выступление одного из гостей.

Финал: Вручение подарков гостям и папам.

Содержание:

Дети под торжественный марш заходят в зал, перестраиваются в колонну по три. На зрительских местах расположены приглашённые гости (родители, военнослужащие).

Ведущий: Здравствуйте, ребятки,

Девчонки и мальчишки!

Здравствуйте, зрители,

Дорогие родители!

Ребёнок 1. Праздник армии Российской наступает в феврале.

Гонит, гонит ветер резкий снег колючий по земле.

Ребёнок 2. Он сугробы наметает, клён качает у ворот.

Детский сад гостей встречает и привет солдатам шлёт!

Ребёнок 3. Служат в армии солдаты - подражают им ребята.

Мы немного подрастем, тоже в армию пойдём!

Ребёнок 4. Жаль, что мы пока не можем на параде выступать.

Но сегодня будем тоже славный праздник отмечать!

Ребёнок 5. Наша Армия родная стережёт покой страны,

Чтоб росли мы, бед не зная, – чтобы не было войны.

Ребёнок 6. Наши лётчики-герои небо зорко стерегут,

Наши лётчики-герои охраняют мирный труд.

Ребёнок 7. Российский воин бережёт родной страны покой и славу.

Он на посту, и наш народ гордится армией по праву.

Ребёнок 8. Пограничник на границе нашу землю стережёт.

Чтоб работать и учиться мог спокойно наш народ.

Ребёнок 9. Границы водные хранит надёжная застава

И говорит народ не зря: «Морскому флоту - слава!»

Ребёнок 10. Наша армия родная и отважна, и сильна

Никому не угрожая, охраняет нас она.

Ребёнок 11. Потому совсем недаром люди всюду говорят:

«Самый сильный, справедливый, мирный человек – солдат!»

Ребёнок 12. Очень любим все мы с детства

Этот праздник в феврале.

Слава армии Российской!

Самой мирной на земле!

Все хором: Слава! Слава! Слава!

Дети исполняют песню «Бравые солдаты»

Ведущий: Дети, сегодня мы отмечаем День защитника Отечества, защитников мира, свободы и счастья. 23 февраля — день, который празднует вся наша армия. Солдаты и офицеры стоят на службе и днем и ночью. Вы еще маленькие, чтобы защищать нашу Родину, но уже сейчас стремитесь стать сильными, ловкими, занимаетесь физкультурой, спортом, закаляйтесь, учитесь быть достойной сменой вашим дедам, отцам и старшим братьям.

Надо сильным быть, чтоб не устать.

Смелым, чтоб не испугаться,

И умелым нужно стать,

Чтоб с врагом сражаться!

Спортивная разминка под музыкальную композицию «Солдаты» группы «Любэ».

День солдатский по порядку начинается с зарядки,
Ну-ка, братцы, подтянись – на разминку становись!

Ведущий даёт команду детям занять свои места в зале (звучит марш - дети выполняют перестроения и под аплодисменты зрителей рассаживаются на стульчики).

Ведущий: Что ж, неплохо для разминки,

А сейчас задание:

Начинаем покомандно мы соревнования!

Пришло время начинать наши весёлые конкурсы и соревнования и показать в них все свои навыки и умения!

Эстафета «Донесение»

Участвуют 2 команды детей. Команды стоят в 2 колонны. Напротив каждой «полоса препятствий»: плоскостные обручи $\varnothing=40$ см и 30 см (разложены в шахматном порядке), узкая ребристая доска, дуга $h=45-50$ см. Задача каждого игрока - прыгать из обруча в обруч последовательно ноги врозь - ноги вместе, пробежать по доске, пролезть под дугой и бегом вернуться к своей команде – передать пакет с донесением. Выигрывает команда, первая закончившая эстафету без нарушения правил.

Соревнование «Кавалеристы» - скачки на хопках

Участвуют несколько детей (4 – 6 чел.). Участники строятся по одной линии, затем им раздают мячи-хопы. Задача каждого как можно быстрее допрыгать до другой стороны зала. Игра повторяется несколько раз, в зависимости от желания детей.

Конкурс пословиц о дружбе

Ведущий: Важно для солдата с товарищем дружить,
И солдатской дружбой очень дорожить.

Ребята, давайте немного отдохнём от состязаний и объявим конкурс пословиц о дружбе. Пословицы будем говорить по очереди. Выиграет тот, кто назовёт последним пословицу.

Пословицы о дружбе

Нет друга — ищи, а нашел — береги.

Старый друг лучше новых двух.

Доброе братство — милее богатства.

Дружбу водить — так себя не щадить.

Не имей сто рублей, а имей сто друзей.

Друг познаётся в беде.

Бой красен мужеством, а товарищ дружеством.

Один за всех и все за одного.

Эстафета «Встречная переправа»

Участвуют 2 команды детей с чётным количеством игроков, которые в свою очередь делятся пополам. Половина каждой команды стоит с одной стороны зала, вторая половина, напротив, с другой стороны. Задача игроков переправиться на другую сторону зала, наступая на специальные круги, вырезанные из линолеума, последовательно передвигая их по полу.

Общая игра «Сапёры»

Дети делятся пополам и располагаются с разных сторон зала. Поперёк зала натягивается шнур и раскачивается вперёд и назад. Под шнуром в ряд ставятся кегли (кубики). Задача каждого ребёнка — дождаться удобного момента, подбежать и взять предмет из-под шнура — «обезвредить мину», не задев его. Выигрывает команда набравшая большее количество предметов.

Ведущий: И в завершении нашего праздника девочки хотят поздравить всех мужчин и мальчиков с праздником.

Ленты разноцветные в воздухе пестрят,

Девчонки приготовили подарок для ребят!

Танец с лентами под музыкальную композицию «Hijo De La Luna»

Месано

Ведущий: Вот какой красивый и весёлый праздник у нас получился. Дети показали свою ловкость, смелость, сноровку. Молодцы! Мы немного подрастем, тоже в армию пойдем! И ещё раз хочется поздравить всех пап, дедушек, братьев с замечательным днём – Днём защитника отечества и предоставить слово нашим гостям.

Выступление военнослужащих, подведение итогов.

Воспитатели групп предлагают детям подарить свои подарки гостям, папам и другим мужчинам.

Звучит марш – дети организованно выходят из зала.

Список литературы

Бочарова Н. Физкультурно-спортивные праздники в детском саду: новые подходы, методические рекомендации // Дошкольное воспитание. 2004. № 1. С. 46-51.

Страковская В.Л. 300 подвижных игр для оздоровления детей от 1 года до 14 лет // И.: Новая школа. 1994 – с.228

Динейка К.В. Движение, дыхание, психофизическая тренировка // 3-е издание, переработанное и дополненное - Москва: Физкультура и спорт, 1986 - с.64 ил